Unidad didáctica : La producción.
Ejercicios:

1.) Rellena el siguiente cuadro y responde a las preguntas siguientes:

	Cantidad Producida
	CF
	CV
	CT
	C Ma
	CMe

	0
	50
	0
	50
	-
	-

	1
	50
	30
	80
	30
	80

	2
	50
	55
	105
	25
	52.5

	3
	50
	75
	125
	20
	41.6

	4
	50
	120
	170
	45
	42.5


a) Explica qué indica el Coste Marginal y el Coste Medio.

b) Explica qué son los Costes Fijos, los Costes Variables y cómo has obtenido los Costes Totales.

c) Representa gráficamente los Costes Fijos, Costes Variables y Costes Totales.

d) Representa en otra gráfica los Costes Medios y Marginales.

e) ¿Qué es el Producto Medio? ¿Cómo se halla? ¿Con qué otro nombre lo conoces?

Es la relación entre la cantidad producida y los factores utilizados. Productividad.

2.) ¿Qué tipos de costes tienen las empresas (directos, indirectos, fijos, variables.., varían estos en función del tiempo?

Diferencia entre función de producción y productividad

3.) Determinar el pto. muerto de una empresa que se dedica a fabricar corchos, sí tiene unos costes fijos de 11M de u.m. y unos costes variables unitarios de 500 u.m. y la cantidad vendida es de 18.000 corchos. Sabemos también que los ingresos totales son 18 M de u.m. ¿Qué significa el resultado obtenido? 

Dibuja la gráfica e interprétala 

¿Qué beneficio o pérdida obtendría con la venta de 25.000 u.f.? 

4.) Define periodo medio de maduración. 
a) ¿Qué diferencia existe entre el PMM de una empresa comercial y una industrial? 

b) Distingue entre ciclo corto y ciclo largo

c) Clasifica los siguientes elementos en Activo fijo o Activo circulante:

Caja, Construcciones, Cerditos al personal, Aplicaciones Informáticas, Mobiliario, Bancos c/c, Materias Primas, pon tu tres ejemplos. 
5.) .Describe el patrimonio de una pequeña empresa organizando el mismo en las masas patrimoniales correspondientes y dividiendo las mismas

6.) Determinar el punto muerto de una empresa que posee un volumen de ventas de 15.000 u.f. a un precio de 1.000 u.m/u.f y además tiene unos costes fijos de 2.000.000 de u.m. y unos variables totales de 6.000.000 de u.m. ¿Qué significado tiene el resultado obtenido?

Dibuja la gráfica e interprétala

¿Qué beneficio o pérdida obtendría con la venta de  5.000 u.f.? 

7.) Deducir la formula de punto muerto, partiendo de la ecuación general de beneficio. Determina el Umbral de rentabilidad de una empresa dedicada a la fabricación de balones si tiene unos costes fijos de 60101.21 € y unos ingresos de 108182.18 € siendo sus costes variables unitarios de 3 € y la cantidad vendida de 18.000 balones. 
¿Qué significa el resultado obtenido?
Represéntalo gráficamente y comenta la gráfica
¿Qué beneficio o pérdida obtendría con la venta de 25.000 uf?      

8.) Define el concepto de productividad y hállalo en los siguientes casos:

-La empresa de pantalones X S.A. realiza 528 pantalones utilizando 2 personas durante 3 días trabajando 8 horas diarias.

-La empresa de pantalones Y S.A. para realizar 600 pantalones utiliza 3 personas trabajando 8 horas diarias durante 3 días.

Razona la respuesta  
9.) Suponemos una empresa que se dedica a la edición de libros. Dicha empresa vende un total de 10.000 libros al año, a un precio de 15.03 €. Su margen unitario es de 6.01 € y sus costes fijos 72121.45 €. 

a) Calcula su punto muerto o umbral de rentabilidad y represéntalo gráficamente. 

b) Indica si ha tenido beneficios o pérdidas ¿cual es su importe? y represéntalo gráficamente. 

c) Si a largo plazo los costes fijos pasan ha ser de 80.000 € calcula el nuevo punto muerto. 

 10.) Supongamos para alcanzar 15.000 uds. La empresa A dedica 10 trabajadores a jornada completa de ocho horas, durante veinte días mientras que la empresa B dedica siete trabajadores con la misma jornada durante diecinueve días. ¿Cuál es la productividad de ambas empresas respecto al factor trabajo? ¿Qué empresa es más productiva y en que porcentaje? 
11.) En la siguiente tabla de producción de una empresa se observan las cantidades de producto obtenidas al aplicar diferentes cantidades de trabajo por mes sobre un stock fijo de tres máquinas:

	L
	PT

	1
	1000

	2
	2100

	3
	3300

	4
	4050

	5
	4600

	6
	4900

	7
	5000

	8
	4950


Se pide:
a) Calcular el producto Medio y Marginal del trabajo.

b) Representar gráficamente las curvas de PT, PMe, PMg del trabajo.

c) ¿Entre que cantidades de input las funciones de PT y PMe alcanzarán su valor máximo?

d) Indicar si la función de PMg cumple “la ley de rendimientos decrecientes” 
(Respuesta ver tugores pag 12)
12.) Razona si es verdadero o falso:

· Los costes de producción representan el valor de los factores que se utilizan en un proceso de producción para obtener un producto.

· Los costes se pueden clasificar como fijos y variables.

· La empresa buscará, lógicamente la combinación de factores que generen una producción lo más barata posible.

· Los costes fijos son los costes  a corto plazo y los variables son costes a largo plazo.

· A largo plazo ninguna empresa tiene costes fijos.

· Los costes medios se refieren a la última unidad de producto producida.

· El coste marginal es el aumento que experimenta el coste total  al producir una unidad adicional de producto.

· Los conceptos de producto total y coste total son diferentes y no están relacionados.

13.) Completa la siguiente tabla.

	L
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Q=PT
	10
	22
	36
	52
	70
	90
	98
	104
	108
	110

	PMe
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	PMg
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	CF
	1.500
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	CV
	200
	
	
	800
	1000
	
	
	
	1.800
	2.000

	CT
	
	1.900
	2.100
	
	
	2.700
	2.900
	3.100
	
	


14.) Una determinada empresa fabrica un único producto, por el que cobra un precio unitario de 12 euros. Los costes fijos de producción ascienden a 3.000 euros y el coste variable medio o unitario es de 4 euros (suponemos para simplificar que los costes son lineales).

a) Realiza una representación gráfica aproximada de los costes e ingresos.

b) ¿A partir de qué nivel de producción la empresa obtendrá beneficios?

c) Elige un nivel de producción que genere pérdidas y calcula el valor de las mismas.

d) ¿Cómo se llama el punto en el cual los beneficios de la empresa son nulos?. Comprueba que para ese nivel de producción, los beneficios son nulos.

e) Elige un nivel de producción para el que la empresa obtenga beneficios. Calcúlalos.

15.) Repite el ejercicio anterior suponiendo que el precio unitario de venta es de 15 euros, el coste variable medio es de 6 euros y los costes fijos de producción ascienden a 3.600 euros.

16.) Imagina que un amigo te pide consejo para que le ayudes a decidir sobre la conveniencia o no de poner un negocio de venta de fotocopias en las siguientes condiciones:

· Número de copias mensuales previstas: 60.000

· Coste unitario de cada hoja de papel: 0,01 euros.

· Coste unitario de consumo eléctrico por cada copia: 0,02 euros.

· Alquiler mensual del local: 600  euros.

a) Ayúdale a fijar el precio a partir del cual el negocio comienza a ser rentable.

b) Si tu amigo te dice que sólo se decidirá a poner el negocio cuando pueda obtener como mínimo un beneficio mensual de 600 euros, ¿cuál debería ser el precio mínimo por fotocopia necesario para lograr este objetivo?
17.) Un asesor de empresas te ha contratado para que le ayudes en el proceso de asesoramiento de negocios. Un cliente te plantea la siguiente cuestión relativa a la venta de un único modelo de calculadoras:

a) “¿Cuántas calculadores deberé vender como mínimo al mes para poder cubrir completamente los costes que me supone el tener alquilado un local en 300 euros mensuales, así como el pago al proveedor de calculadoras , sabiendo que el coste unitario de compra es de 27,05 euros. y que el precio de venta va a ser de 30,05 euros?”.

b) Si quiero obtener un beneficio mensual de 1202,05 euros. ¿cuántas calculadoras deberé vender?

18.) Una empresa vende tres modelos de televisores: INITIALE, MÉDIUM y ÓPTIMUN. Si el precio de venta respectivo es de 450 €, 900 € y 3.000 €, y las ventas medias mensuales son respectivamente de 50, 30, y 10 televisores, se pide:

a) Calcular el valor de los ingresos mensuales.

b) Calcular el valor de los costes mensuales, sabiendo que, el local de la empresa es alquilado y por él se pagan al mes 2.000 €, tiene 5 empleados a los que paga un sueldo unitario mensual de 1.000 €, el recibo de la luz asciende a 300 € al mes.

Con los datos de los apartados anteriores, indicar si la empresa ha obtenido beneficios o pérdidas.
